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Résultats et Corrigé Questionnaire  
Précautions standard HAD 

 
Participation 

 
1- Formation aux precautions standard 

Question : J'ai déjà été formé aux précautions standard, si oui depuis moins de 5 ans? 

 
 
La formation des paramédicaux présente de gros écart selon que ceux-ci sont salariés ou libéraux. 71% des 
professionnels libéraux n’ont pas été formés depuis moins de 5 ans aux PS (42% des salariés) et 43% déclarent 
ne jamais avoir été formé aux PS (24% des salariés). 
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2- Moyens disponibles au domicile 
Question : Ce jour, sont à ma disposition au domicile du patient (ou dans votre malette) ...  
 

Les produits pour l’hygiène des mains et les gants à UU sont largement accessibles, par contre la mise à disposition 
de masque et des lunettes de protection (rentrant pourtant dans le cadre des PS) doit être améliorée. La mise à 
disposition des collecteurs pour OPCT ne devrait plus être une difficulté. Les dispositifs nécessaires à la prise en 
charge sécurisée de matériels souillés et de prélèvement biologique sont aussi généralisés. 

 

3- Technique Hygiène des mains:  
Question : Dans ma pratique quotidienne (sauf en cas de mains visuellement souillées), je réalise 
préférentiellement 

 
La technique préférentiellement utilisée par les professionnels libéraux en HAD reste pour moitié d’entre eux 

le lavage simple des mains contre un quart des salariés. Pourtant la friction hydro alcoolique, plus efficace sur le 
plan performance, apparait particulièrement adaptée au contexte du domicile où savon et essuie mains ne sont pas 
toujours disponibles et d’entretien non maitrisé.  
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4- indications Hygiène des mains:  
 

 
 Je réalise une hygiène des mains ... * 
 
Le respect des indications de l’hygiène des mains (quelque soit la technique) est largement 
insuffisant quelque soit le mode d’exercice entre 2 activités (à mettre en relation avec le recours 
au lavage simple) et moindre chez les paramédicaux libéraux au retrait des gants : 46% 
déclarent faire toujours une HDM contre 64% des salariés.  
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5- Port des gants:  
 

Dans les situations générales suivantes, % déclaré de port de gants à UU … 

 
 
 

Dans les situations générales suivantes, % déclaré de port de gants à UU lors de la manipulation de … 
 
 

 
 

Dans ces situations particulières, % déclaré de port de gants à UU lors … 
 
 
 

 
% déclaré de changement de gants à UU 
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Il est lui aussi moins approprié chez les paramédicaux libéraux, quelque soit la situation à risque. Les situations 
exposant le professionnel aux risques d’AES montrent le recours le plus faible au port de gant, 70% des libéraux 
déclarent ne jamais porter de gant pour la réalisation d’une injection IM ou sous cutanée, contre 26% des 
salariés. Lors d’un prélèvement sanguin, particulièrement à risqué d’AES, les IDE ne portent jamais de gant 
pour 45% de libéraux versus 21% des salaries. 
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6- Protection de la tenue :  
 
 
 

% déclaré de port de surblouse ou de tablier à UU pour protéger la tenue professionnelle en cas de risque de contact,        de 
projection ou d'aérosolisation de sang ou tout autre produit d'origine humaine 

 
 
 

 
 

 
 
 

Le port de tablier ou de surblouse pour protéger sa tenue est lui aussi moins fréquent chez les paramédicaux 
libéraux.  
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7- Port du masque/lunette :  
 
 
 

% déclaré de port du masque (2 première questions) ou de lunette en cas de … 
 
 

 
 
 

On retrouve cet écart de pratique sur le port du masque et de lunettes, qui est a rapproché au manque de 
disponibilité déclaré par les professionnels. 
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8- AES :  
 

 Prévention des AES, % déclaré de  … 
 
 

 
Les pratiques d’élimination des piquants tranchants, notamment le recours au recapuchonnage est lui aussi plus à 
risque chez les libéraux qui déclarent ne jamais recapuchonner leur aiguille pour seulement 53% d’entre eux contre 
74 % chez les salariés. 
 

Connaissance CAT en cas d’AES 
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9- Connaissance Plaquette d’information Patient  
 

 

76%

24%

Connaissez vous la plaquette info patient n 
= 307 (HAD LR)
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15%

58%

27%

Si oui, cette plaquette permet elle d'aborder les problèmes d'hygiène 
pouvant se poser au domicile

non

oui

partiellement

35

16

12

6
3

Si oui, êtes vous associé à la présentation de cette plaquette au patient

non, c'est l'IDEC de l'établissement
d'HAD qui s'en charge

toujours

seulement en cas de problème
d'hygiène

cette plaquette n'est pas à disposition
des patients de l'HAD

autres
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